
Referat fra bestyrelsesmøde i København, Holmbladsgade 

Fredag d. 20. juni 2014 

 

Fremmødt: Line, Birte, Birgitte¸ Kristian, Jonna, Vibe og Annette 

Fravær: Maria og Ronni 

 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer: Line 

2. Valg af referent: Annette 

3. Godkendelse og prioritering af dagsorden: Ok. 

4. Opsamling herunder: 

A. Hvor er vi med medlemsopdatering? Udsendelse af spørgeskema: Der bliver skrevet 

en informationstekst med et link til et spørgeskema, som sendes ud i et nyhedsbrev. 

Interesserede medlemmer kan så udfylde og sende til Annette, som tovholder i forhold 

til udfærdigelse af høringssvar (Annette).  

B. Kursusstruktur: Det kunne måske være en mulighed med en hensigtserklæring (Line 

Birte og Annette). Der udfærdiges en skabelon der kan bruges når der afholdes 

kurser/temadage (Line). 

C. Udsendelse af nyhedsmails: Strukturen på nyhedsmailene er fastlagt fra DF, men vi 

kan skrive nyhedsbrev i en overskrift og vi kan sætte vores logo på. Det kan Maria gøre 

i nyhedsbrevene fremover (Maria). 

D. Hvad med Facebook, hvem vil oprette dette: Den gamle Facebook side vil blive 

lukket/slettet. Der tages kontakt til Mette (Vibe). Der blev diskuteret hvad formålet 

skal være med en Facebook side. Snak medlemmerne imellem? Nyheder fra 

bestyrelsen? Udarbejde ide til Facebook side (Vibe). Udarbejde ide til 

procedurebeskrivelsen (Annette). 

E. Logo: Marias forslag er meget fint.  

5. Budget: Honorar i fremtiden. Der gives i dag 1.000,- kr. i kompensation, hvis et 

bestyrelsesmedlem bruger afspadsering eller ferie til et heldagsmøde, forslag at det 



hæves til 1.200,- kr. Dette vedtaget. Der blev talt om at der eventuelt kunne være 

honorarer til personer udefra, som er med til at udfærdige høringssvar. 

Vi har endnu ikke fået hele det aftalte beløb fra DF. Vi skal have udfærdiget et budget 

for 2014. Et forslag, da vi først holder Årsmøde i november, kunne være at vi 

udfærdiger et budget for to år, som tages op til Årsmødet (Kristian).  

Regnskab: Regnskabet for 2013 er godkendt.  

6. Tilbagemelding fra møde i DSF: Jonna og Annette deltog. Der var temadag, hvor der 

blev talt meget om Specialer og specialistordning og dagen blev afsluttet med 

generelforsamling, da bestyrelsen i 2013 blev valgt for 1 år. Der blev talt en del 

omkring, at det var vigtigt at det ikke var hele bestyrelsen der var på valg hvert andet 

år. Det blev vedtaget at der var tre medlemmer på valg hvert andet år og to 

medlemmer på valg modsat hvert andet år. Annette blev valgt ind, som suppleant i 

bestyrelsen.  

7. Repræsentantskabet: Vibe og Annette stiller op. Afstemningen sluttede i søndags d. 

21.06.14. kl. 23.59. Annette blev valgt ind i repræsentantskabet og Vibe blev valgt ind 

som suppleant.  

8. Tilbagemelding fra Den nordiske kongres, herunder bestyrelsens eventuelle 

deltagelse i National kongres. Kan det evt. bruges til at lave en form fremover, hvor 

enkelte repræsentanter af bestyrelsen deltager i forskellige kongresser?: Talt om at vi 

fælles deltager i Fagkongressen, som er i 2015. Bestyrelsen har så i år deltaget fælles i 

kongres i Gøteborg. Der blev talt om at der kan deltage to fra bestyrelsen i andre 

kongresser. Der er kongres i Middelfart i Dansk Gerontologisk Selskab d. 2.-3. oktober 

2014, ”Livet skal leves hele livet”. Kommunerne holder en ældrekonference i Kolding d. 

30.09.14. ”Hverdagsrehabilitering”. Det blev besluttet at de år der ikke er Fagkongres, 

kan vi deltage i andre ting sammen eller hver for sig.  

Birte melder Dansk Selskab for Fysioterapi i Gerontologi og Geriatri ind i Dansk 

Gerontologisk Selskab. Så bliver det billigere 1.900,- kr. at deltage i kongressen i Dansk 

Gerontologisk Selskab. Det skal indskrives i procedurebeskrivelsen med fremadrettet 

deltagelse i kongresser (Jonna). 

9. Fagligt Årsmøde: Der er der første to oplægsholdere klar. Den første Jesper Hvolris, 

ortopædkirurgi (Vibe). Den anden Søren Horegaard, fysioterapeut, GLAD projekt fra 

Aalborg (Birgitte) og så er der Birkemose, psykolog omkring etiske emner, men hun 

koster 10.000,- kr. hvilket er for meget. Der er talt om en tredje Jette Holm, 

fysioterapeut (Birgitte). Der blev talt om at der kunne bruges ca. 15.000,- kr. for 

oplægsholdere. Annette har booket lokaler på OUH og bestiller mad senere, når der er 



endeligt antal deltagere. Annette bestiller bord på restaurant til torsdag d. 20.11.2014. 

aftenen før Årsmødet, hvor alle sover i byen enten hos Annette eller på hotel, som vi 

taler om på næste møde hos Annette. 

10. Mette Østergård: Mette kom ind til os og ville meget gerne i dialog med os, hvad 

DSFGG kan bruge DSF til og omvendt: Vi præsenterede os for Mette, så DSF ved hvad 

vi står for. DSF vores organisation, hvad kan bliv e bedre, hvad skal DSF lave. Mette 

forelægger årsagen til tilblivelsen af DSF. Fagligheden skal være i hovedsæde for at vi 

kan være med i f.eks. Sundhedsstyrelsen og andre organisationer. De offentlige 

organisationer er ikke interesseret i at samarbejde med politiske organisationer, som 

Danske Fysioterapeuter. Henrik Hansen kan besvarer spørgsmål i forhold til 

høringssvar. Mette vil meget gerne komme til et strategimøde, så vi skal have fundet 

en dato. Der er foreslået at halvdagsmødet d. 18.09.2014. kunne konverteres til et 

heldagsmøde, hvor Mette kunne komme til strategimøde inden bestyrelsesmødet 

(Jonna). 

11. Bladet: Der er deadline til bladet d. 01.08.2014. Skriverier til bladet skal være 

Line/Ronni i hænde senest der. Bladet bliver sendt ud senest d. 01.09.2014. 

Overskriften er Evidensbaseret praksis. Vi skal alle sende billeder til Line, hvis der ikke 

er et billede og den tekst der skal stå. Jonna skriver forord til bladet. Vi sender vores 

skriverier fra Gøteborg til Line. Line skriver klumme omkring Evidensbaseret praksis. 

Sundhedsstyrelsens værkstøjkasse skal med, efterfølgende skal den ind på vores 

hjemmeside, men først efter bladet er udkommet. Carsten Thorø kunne spørges 

omkring evidens artikel til bladet (?).  

12. Det Geriatriske Speciale uddannelse: Den løber over fem dage. Fire 

sammenhængende dage i uge 44 i oktober og en opfølgningsdag i januar. De første fire 

dage skal afsluttes med en synopsis, som bliver godkendt af Annette og Birte og så skal 

der udfærdiges en poster der skal fremlægges på opfølgningsdagen.  

Inge Ris Hansen skal spørges om hun kunne være interesseret i at undervise i klinisk 

ræssonering. Inge er spurgt og hun er interesseret. Lars Hvid skal spørges om han også 

vi undervise i teori og praksis bevægelsesanalyse. LFT skal undersøges (Annette). 

Thomas Maribo kommer på opfølgningsdagen.  

Kristian undersøger omkring moms til undervisere og deltageres betaling. Hvem af os 

kan deltage. Det er de tre der er i uddannelsesudvalget. 

EAN-nr.: Martin Josefsen skal spørges om hvordan/hvad de gør i forhold til EAN-nr. 

(Annette). 



13. Opfølgning af procedurebeskrivelsen, skal den evt. udvides med et årshjul: Birte og 

Birgitte udfærdiger et Årshjul. 

14. Eventuelt:  

- Vi afventer at få møde indkaldelse fra Elisabeth Berents DF i forhold til deltagelse i 

udvalg omkring oprettelse af Motorkontrol og vestibulær funktion fra spæd og til 

aldring. 

- Telefonliste skal Birgittes tlf. nr. rettes (Annette). Den er lagt ind i Drop Box under 

telefonliste. 

- Deltagelse i kongresser: Kommunernes ældrekongres i Kolding med 

hverdagsrehabilitering: Birte, Line Jonna og Annette. Sidste tilmelding d. 26.09.2014. 

Dansk Gerontologisk Selskab i Middelfart: Jonna, Line og Vibe (Birte og Annete får 

måske betalt af arbejdet). Sidste tilmelding 27.07.2014. Jonna spørger Maria.  

 - Fremtidige bestyrelse: Der var tale om en eventelt udvidelse af bestyrelsen. 

Suppleanter er i mange andre bestyrelser med til et møde om året. Tages op på mødet 

til september (Jonna). 

- Skype møder: Hænger sammen med strukturen i forhold til antal møder om året. Vi 

kan eventuelt afprøve det. Tages med til næste møde.  

- Specialist godkendelsen: Det er vigtigt at få dokumentation for alt deltagelse i tilfælde 

af godkendelse af specialist.  

- Selskabets navn: Tages op i den nye bestyrelse.  

Punkter til næste møde: 

- Facebook (til beslutning) 

- Årshjulet (til beslutning) 

- Bestyrelses medlemsantal (til generalforsamlingen)  

- Skype møder 

- Honorar for forskellige opgaver 

- Strategimøde med Mette i september? 


